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Exer
i
e 1. Equations variées

Résoudre les équations ou inéquations suivantes d'in
onnue x ∈ R :

1.

x2 − 3x+ 2

−x2 + x+ 2
> 0

2.

x4 − 8x2 − 9 = 0

3.

2x4 − 9x3 + 14x2 − 9x+ 2 = 0

Exer
i
e 2. Valeur absolue

1. Résoudre les équations ou inéquations suivantes :

(a) |x− 4| = |x− 8|

(b) |x+ 2| < 3.

(
) |x+ 1| = 4− |x− 3|.

2. On 
onsidère la fon
tion g dé�nie pour tout x ∈ R par :

g(x) =
∣

∣x2 − |x+ 2|
∣

∣ .

Exprimer g(x) sans les valeurs absolues en distinguant plusieurs intervalles pour x.

Exer
i
e 3. Se
ond degré ave
 un paramètre

Pour m ∈ R, on pose :

fm(x) = x2 − (m+ 1)x+m.

1. Étude de f2 :

(a) Mettre f2(x) sous forme 
anonique, déterminer ainsi les 
oordonnées (α, β) du som-

met de la parabole Cf2 .

(b) Représenter Cf2 dans un repère orthonormé.

2. Résolution de l'équation paramétrique :

(E) x2 − (m+ 1)x+m = 0

(a) Pour m ∈ R, 
al
uler le dis
riminant ∆(m) du trin�me fm, et dresser le tableau de

signe de 
e dis
riminant en fon
tion de m.

(b) Dis
uter, selon la valeur du paramètre m, le nombre de solutions de l'équation (E)

i-dessus.
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Exer
i
e 4. Étude de fon
tion

On étudie la fon
tion g dé�nie par :

g(x) =
1

2
x+ ln

(

x− 1

3x− 4

)

.

1. Résoudre l'inéquation d'in
onnue x ∈ R \
{

4

3

}

:

x− 1

3x− 4
> 0.

On notera Dg l'ensemble de ses solutions, qui est le domaine de dé�nition de g.

2. Pré
iser les limites de g : lim
x→−∞

g(x), lim
x→+∞

g(x), lim
x→1−

g(x), lim
x→ 4

3

+
g(x).

3. Justi�er que g est dérivable sur Dg, et que l'on a :

∀x ∈ Dg, g
′(x) =

3x2 − 7x+ 2

2(3x− 4)(x− 1)
.

4. Réaliser le tableau de variations de g.

Exer
i
e 5. Tangentes

1. Soit f : R∗ → R la fon
tion dé�nie par

f : x 7→
−x2 + 2x− 1

x
,

on note C sa 
ourbe représentative dans le plan.

(a) Déterminer les abs
isses des points de la 
ourbe C où la tangente est horizontale.

(b) Existe t-il des points de la 
ourbe C où la tangente a un 
oe�
ient dire
teur égal à

−2 ?

(
) Déterminer les abs
isses des points de la 
ourbe C où la tangente est parallèle à la

droite d'équation y = −2

3
x− 5.

2. On note f et g les deux fon
tions dé�nies sur R par :

∀x ∈ R, f(x) = x2 + 1;

∀x ∈ R, g(x) = −x2 + 4x− 3.

On souhaite déterminer s'il existe une ou plusieurs tangentes 
ommunes à 
es deux


ourbes.

(a) Donner l'équation de la tangente en le point d'abs
isse a ∈ R à la 
ourbe Cf .

(b) Donner l'équation de la tangente en le point d'abs
isse b ∈ R à la 
ourbe Cg.

(
) Con
lure.
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